F.I.C.A.
 FEDERACIÓN INTERNACIONAL DE CENTROS ASTURIANOS

C/ Farmacia, 2  28004 Madrid.

C.I.F.: V-78783362.
ACTA  ASAMBLEA GENERAL ORDINARIA DE FICA. 4-AGOSTO 2014
Siendo las 10 horas del día 3 de agosto de 2.016, se reúnen en el aula de Conferencias, del Instituto Jovellanos de Gijón,  24 representantes de centros o casas de Asturias, en Asamblea General Ordinaria.

El Presidente de la FICA abre la sesión dando la bienvenida a los asistentes y se procede al desarrollo de los puntos previstos en el:
O R D E N   D E L   D Í A
1º.- Lectura y aprobación, si procede, del Acta de la sesión anterior.

2º.- Informe del Presidente.

3º.- Estado de cuentas.

4º.- Presupuesto para 2016-2017.

5º.- Información a la Asamblea de la Concesión Carabela 2016.

6.- Elección de nueva Junta Directiva de la FICA.

7º.- Nombramientos de Censores de Cuentas. 

8.- Asuntos Generales.

9º.- Ruegos y preguntas.
1º.- LECTURA Y APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR.
 Se aprueban por unanimidad el acta de fecha 4 de agosto de 2015.
2º.- INFORME DEL PRESIDENTE.

D. José Luis Casas Villanueva, Presidente de la FICA informa:

- Reunión Junta Directiva en Madrid en Noviembre de 2015.

-Asistencia, junto con otros miembros de la Junta Directiva a reuniones en Oviedo  del Consejo de Comunidades Asturianas. 15 de enero de 2016.

-Apoyo a la Escuela de Asturianía en todas sus actuaciones públicas. Madrid, Valladolid. 

El presidente da la palabra al presidente adjunto, Gustavo Cueto, que informa de la  gestión llevada a cabo por FICA-América.

- Por diversos problemas se trasladaron a Chile para una escuela de extensión de Asturianía en diciembre de 2015. Se suspendió hasta la primera semana de enero de 2016 y aprovecharon la visita para conocer centros y apoyarlos in situ.

- En abril de 2016 se reunieron 18 presidentes en Buenos Aires sonde debatieron distintas problemáticas de los centros y casas de Asturias de América. 

- Acordaron que apoyarían en las próximas elecciones a la Presidencia de FICA una lista única. Asistió también la presidenta del Consejo de Comunidades Asturianas y  la directora general de emigración. Se muestra satisfecho de que 7 representantes en la futura Junta Directiva estén hoy aquí en representación de América.

Se da la palabra a Emilio Álvarez de Lausanne quien hace una radiografía de los problemas de los centros en Europa (Sin contar a España). Momento duro de participación, subvenciones insuficientes y con muchos problemas para solicitarlos y justificarlos. Aboga por que sean más sencillos de pedir. Desde los centros están abiertos a las visitas y apoyan a los jóvenes que visitan esos países. 

Se da la palabra al Vicepresidente para España (Enrique Delgado de Barcelona), quien valora la situación de complicada, socios, subvenciones. Actividades pocas y comenta la necesidad de “economía de subsistencia”. Se aprueba el Informe del Presidente.

3º.- ESTADO DE CUENTAS.

Ingresos:
69.961 €.

Gastos:
20. 172 €

Saldo:
49.788 €

Se informa con  detalle de todos los apuntes de ingresos y gastos. Faltan por contabilizar los gastos que se ocasiones estos días. Han pagado 12 centros o casas de Asturias además de las de América.

Toma la palabra el Sr. Posadas (Buenos Aires) y habla de la Solidaridad, tan propia de los asturianos. No podemos dejar que ningún centro se cierre por temas económicos. El informe sobre el estado de cuentas se aprueba por unanimidad.

4º.- PRESUPUESTO PARA 2016 - 2017.

El Presidente de FICA, D. José Luis Casas Villanueva, presenta el siguiente proyecto de presupuestos:

Ingresos:
44.600 €

Gastos:
44.600 €

 El presidente explica con detalle el presupuesto. Van incluidos distintos gastos previstos para la contratación de una persona a tiempo parcial (12-15 horas semanales) y distintas obras en la sede de FICA, que será en Alicante, así como la compra de material informático que desarrollará la próxima J.D. Se aprueba por unanimidad el Presupuesto de Ingresos y Gastos
5º.- INFORMACIÓN A LA ASAMBLEA DE LA CONCESIÓN CARABELA 2016.

Toma la palabra el Secretario General y expone que, en ausencia del presidente, la Junta Directiva aprobó por unanimidad conceder la Carabela al Presidente D. José Luis Casas Villanueva, por sus méritos para con la asturianía y su trabajo con la emigración y centros y casas de Asturias.

6.- INFORME DE LAS CANDIDATURAS PRESENTADAS A LA JUNTA DIRECTIVA DE FICA

El Presidente informa a la Asamblea que se ha presentado una candidatura cerrada en tiempo y forma, que reúne los requisitos que se contemplan en los estatutos de la Asociación. Esta candidatura está encabezada por Manuel de Barros para el cargo de Presidente. Lee los nombres de la candidatura y se aprueba por Unanimidad.
CANDIDATURA APROBADA JUNTA DIRECTIVA FICA EN LA ASAMBLEA DE 3 DE AGOSTO DE 2016.

PRESIDENTE: MANUEL DE BARROS CANURIA. ALICANTE. ESPAÑA

PRESIDENTE ADJUNTO: GUSTAVO JOSÉ CUETO. SANTA FE. ARGENTINA

VICE CENTRO AMÉR Y ANTIL: HILDA AVELLO VADA. MIAMI. EE.UU.

VICE SUDAMERICA: PILAR SIMÓN. BUENOS AIRES. ARGENTINA

VICE EUROPA: EMILIO ÁLVAREZ. LAUSANNE. SUIZA.

VICE ESPAÑA: VALENTIN MARTINEZ-OTERO  MADRID. ESPAÑA

VOCALES AMÉRICA: 


1.- NAIDA FERNÁNDEZ  PÁVEZ. CHILE. 


2.-ROSA Mª SUAREZ RODRIGUEZ. MENDOZA. ARGENTINA


3.-JUSTINO NAVAS VEGA. CORDOBA. ARGENTINA

VOCALES EUROPA:


1.- JUSTINA GARCÍA. ALCOBENDAS. ESPAÑA.


2.- MIGUEL SÁNCHEZ. BRUSELAS. BÉLGICA.


3.- MARIA JESÚS ANDRÉS DUARTE. TRES CANTOS. ESPAÑA 

V. JUVENDUD: CLARA GARCÍA  SANTIAGO. ALCALÁ HENARES. ESPAÑA

TESORERO: JULIO HIDALGO. ALICANTE. ESPAÑA

VICESECRETARIO: ENRIQUE FERNÁNDEZ. TORREVIEJA. ESPAÑA

SECRETARIO GENERAL: MANUEL LLANEZA. CHILE.

ASESORA PRESIDENTE: NURIA GARCÍA LARIO. ALICANTE. ESPAÑA
Toma la palabra el nuevo Presidente Manuel de Barros  y en representación de la candidatura expone el proyecto que considera importante para el futuro de la Asociación.
 Resalta los ejes fundamentales del Proyectos:
1.- Juventud.
2.- Igualdad. 3.- Cultura. 4.-Comunicación 5.-Recursos. Cuotas. 6.-Ley de Asturianía. Estatutos FICA. 7.-Infraestructuras. Local social. 
8.- Representación.

Desgrana los contenidos que son concretos por cada apartado, con propuestas especificas. El local social pasará a Alicante. Se contratará a una persona a tiempo parcial, así como ciertos arreglos en el local y compras de material informático. Al ser de propiedad del Centro Asturiano de Alicante no se pagará renta alguna y se dispondrá de un lugar para la FICA.

El proyecto está colgado en la página de FICA. Se pretende crecer y profesionalizar en lo posible la gestión. Manuel de Barros, valora como fundamental el trabajo en equipo, la descentralización del mismo, delegar en toda la junta directiva y apoyar sin fisuras a la juventud y a su vocal así como el tema de la igualdad. En la junta directiva van mas del 40% de mujeres. Trabajo, ganas e ilusión no faltarán en el equipo. 

Comenta y pide a la Asamblea flexibilidad en estos primeros tiempos desde el punto de vista sobre el presupuesto aprobado. Puede haber alguna modificación de acuerdo con el proyecto planteado. Acaba su intervención agradeciendo a todos los miembros de su Junta Directiva su implicación en el proyecto y a la Asamblea su apoyo total. Aboga por la integración y recuperar, con diálogo, a los centros que no están en FICA. Recibe un caluroso aplauso por parte de la Asamblea.

A continuación va nombrando a cada componente de la Junta Directiva que van saliendo y recibiendo calurosos aplausos.
7.- NOMBRAMIENTO DE CENSORES DE CUENTAS.

Se nombra a la presidenta de Alcalá de Henares y a los presidentes de Castellón y de Sevilla.
8º.- ASUNTOS GENERALES.

En este apartado todas las  intervenciones hacen referencia al buen trabajo de J. Luis Casas como Presidente durante 24 años, así como el apoyo y suerte al nuevo Presidente y la Junta Directiva.

Intervenciones: 

Valladolid: Hace referencia al certamen literario. La FICA subvencionará una cantidad. Felicita nueva Junta Directiva. 

Chile (Manuel Llaneza), relata la historia de FICA desde los tiempos de conflictos permanentes hasta la fecha donde  el cambio es total. J. Luis integró. Invita a los asistentes a participar mañana (día 4) en Colombres de la inauguración de la Sala de Chile en el Museo.

Madrid (Valentín) agradece estar en la J.D. Satisfacción por el buen tono de la reunión y los distintos tonos de todos los representantes de Asturias por el mundo. Habla de Cosme Sordo como fundadores de FICA y de José Luis Casas. 

Acaba con unas emotivas palabras relacionadas con la Carabela.

Lausanne (Emilio), habla del proyecto ilusionaste que comparte con la J. Directiva y espera que llegue a buen puerto. Pide a la Asamblea que nos pongan deberes.

Santa Fe (Gustavo) Recuerda a Venancio Blanco, que falleció recientemente (Diciembre 2015). La Asamblea le recuerda con un gran aplauso.

Residencia Tinetense (Fernando) Comenta la realidad de los casi 50 abuelos que atienden en la residencia y pide ayuda.

Barcelona (Enrique), Recuerda a la Asamblea el fallecimiento en julio de 2016 del Sr. Montoto, referente importante en la creación del Centro Asturiano de Barcelona. Pide apoyo éxito a la nueva Junta Directiva. 

Castellón: Hace referencia a el poco aprovechamiento que tenemos los centros asturianos. Somos embajadores de la asturianía.

Sevilla (José Alberto). Desea suerte a la nueva J. Directiva. Vuestro éxito será de todos, comenta en tono positivo y valora la “balsa de aceite “que es la FICA. Hace referencia a la posibilidad de hacer Presidente de Honor a J. L. Casas.

La Palma: Hace referencia a la vida cultural de la isla y la importancia del centro asturiano en este apartado.

Nuria (Ex vocal de juventud)  y asesora del presidente: Agradece que en este último periodo se creara la vocalía de juventud. Los jóvenes lo han apreciado positivamente. Desea suerte a la nueva vocal de juventud Clara y se pone a su disposición.

Mendoza (Argentina): Agradece a Gustavo su trabajo en América.

Torrevieja (Enrique): Habla de J. Luis como apaciguador, buen trabajo. Recibió la  insignia de oro en Torrevieja.

Chile (Naida): Agradece a Gustavo su gran trabajo en América. Felicita al nuevo presidente Manuel de Barros por la integración en la junta directiva de mujeres. Comenta lo importante que es “la mirada femenina”. Valora lo importante que es la comunicación que será importante en el trabajo de futuro.

Tinetense (Arturo): Lanza la idea de poder organizar desde Europa un viaje a Buenos Aires para conocer los centros asturianos, con representación de todos.
Córdoba (Justino): Debemos trabajar en conjunto, unidos, cordialidad y amistad…valores que debemos cultivar entre centros.

Vocal de Juventud (Clara): Agradece el poder estar en la Junta Directiva así como el apoyo a los jóvenes. Debemos tirar de ellos; el futuro está ahí.

En este apartado toma la palabra José Luis Casas, que hace una exposición de los trabajos que ha realizado durante estos 24 años. Desde que se fundó la FICA hasta estos tiempos. Agradece a todas las personas que pasaron por sus Directivas. Se pasaron situaciones complicadas y podemos decir que al día de hoy la FICA es una asociación valorada y con recursos. Se marcha con el deber cumplido. 

A continuación, se acuerda por unanimidad nombrar a José Luis Casas, Presidente de Honor de FICA.
9º.- RUEGOS Y PREGUNTAS.

Dado que en los puntos anteriores se debatieron distintos temas, no hubo intervenciones en este punto..

Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión, siendo las 12,30 horas de la fecha arriba señalada.


Vº Bº
. EL PRESIDENTE,


 EL SECRETARIO GENERAL

 Fdo.: José Luis Casas.           


  Fdo. : Manuel de Barros.
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