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 FEDERACIÓN INTERNACIONAL DE CENTROS ASTURIANOS

C/ Farmacia, 2  28004 Madrid.

C.I.F.: G-78783362.
ACTA  ASAMBLEA GENERAL ORDINARIA DE FICA. 4-AGOSTO 2014
Siendo las 11 horas del día 4 de agosto de 2.015, se reúnen en el aula de Conferencias, del Instituto Jovellanos de Gijón,  26 representantes de centros o casas de Asturias, en Asamblea General Ordinaria.

El Presidente de la FICA abre la sesión dando la bienvenida a los asistentes y recuerda la reciente muerte del Tesorero, D. Ricardo García de la casa de Asturias en León, testimoniando todos los miembros de la Asamblea nuestras más sentidas condolencias por tan luctuoso suceso.

A continuación, se procede al desarrollo de los puntos previstos en el 
O R D E N   D E L   D Í A
1º.- Lectura y aprobación, si procede, del Acta de la sesión anterior.

2º.- Informe del Presidente.

3º.- Estado de cuentas.

4º.- Presupuesto para 2015-2016.

5º.- Informe Concesión Carabela 2015.

6º.- Asuntos Generales.

7º.- Ruegos y preguntas.
1º.- LECTURA Y APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR.
Se lee por parte del S. General, la de fecha 5 de Agosto de 2014. Se aprueban por unanimidad.
2º.- INFORME DEL PRESIDENTE.

D. José Luis Casas Villanueva, Presidente de la FICA informa:

-Recuerda que este último año la FICA, ha desarrollado distintas actividades:
-Asistencia, junto con otros miembros de la Junta Directiva a reuniones en Oviedo de la Comisión delegada del Consejo de Comunidades Asturianas.

-Apoyo a la Escuela de Asturianía en todas sus actuaciones públicas.
-Felicita al Secretario General por la nueva página Web y a Nuria, vocal de juventud, por su trabajo con los jóvenes.
El presidente da la palabra al presidente adjunto, Gustavo Cueto, que informa de la  gestión llevada a cabo en América. (Se adjunta informe en papel).
-FICA América se reunió con distintos centros y casas de Asturias, con la intención de conocer todas las problemáticas de cada uno de ellos. Remarca el tema de los bolos y como este deporte está sirviendo de argamasa en América. Gustavo hace una detallada exposición de los contenidos y conclusiones,  (Se adjunta acta en papel).

Nuria García, vocal de juventud, informa de la reunión que mantuvo en Madrid con distintos jóvenes de  de la zona centro de España, que fue muy interesante, así como la participación de miembros de la Escuela de Asturianía en Castellón, Tarragona y Lausanne. Agradece el trato recibido por Emilio, presidente de Lausanne, con los participantes en los actos de esta ciudad de Suiza.

Su intención es realizar en el segundo semestre de este año 2015 reuniones con jóvenes de distintas zonas y el año próximo una reunión general. Tiene contactos con los jóvenes, a través de la Escuela de Asturianía. Los centros están más unidos gracias a la Escuela y cursos de Extensión.

Manuel de Barros, S. General, informa de las actividades que realiza la Fundación Bancaria Cajastur, que este año están relacionadas con aspectos sociales. En próximos años se ampliarán dichas actividades a otras de tipo cultural.
A partir de estos informes interviene Ana de Bilbao, siendo crítica con las actividades de FICA, en relación  a la transparencia, falta de información, así como a conceder la carabela a Cajastur. Emilio toma la palabra, estando de acuerdo con Ana, salvo en matizaciones…no hay comunicación y critica el individualismo de los centros asturianos; debemos utilizar la herramienta de la Junta Directiva para mejorar las relaciones y las gestiones entre centros. Agradece a Nuria los elogios sobre el trato con los centros que fueron a Lausanne.
El Presidente responde que existe total transparencia y que todos los presentes pueden ver y comprobar las cuentas y demás aspectos de total democracia de la FICA. Ana hace referencia a que no se refería a las cuentas, que en esos aspectos no tiene duda, sino a la manera de actuar. 

Manuel de Barros (Alicante), hace referencia a las críticas indiscriminadas de Ana sin concretar.

JM. Posada (Buenos Aires), valora muy bien las actividades de FICA y piensa que debemos estar unidos y trabajar codo con codo.

Distintas intervenciones de los primeros intervinientes matizan y dulcifican las primeras intervenciones. 
3º.- ESTADO DE CUENTAS.

Ingresos:
73.450 €

Gastos:
17.289 €

Saldo:
56.161 €

Se informa con  detalle de todos los apuntes de ingresos y gastos, así como los centros que pagaron sus cuotas. Gustavo aclara que FICA es totalmente transparente y que las cuotas de América se “pagan” con actividades. Tenemos que tener más ingresos. Hace referencia a que Cajastur siempre estuvo con los centros Asturianos de América. Distintas intervenciones hacen referencia a la buena gestión llevada en los términos económicos.
El informe sobre el estado de cuentas se aprueba por unanimidad.

4º.- PRESUPUESTO PARA 2015 - 2016.

El Presidente de FICA, D. José Luis Casas Villanueva, presenta el siguiente proyecto de presupuestos:

Ingresos:
38.600 €

Gastos:
38.600 €
Chelo Prendes (Alcalá de Henares) solicita que se le entreguen las cuentas en papel. Se nombran a los censores de cuentas: Valladolid, Bilbao y Alcalá de Henares. 

Se aprueba por unanimidad el Presupuesto de Ingresos y Gastos. 
5º.- PROPUESTA CONCESIÓN CARABELA 2014.
Se informa de la concesión de la Carabela a D. PEDRO DE SILVA JOVELLANOS, ex Presidente del Principado de Asturias por su trabajo como Presidente, recordando las leyes, relacionadas con la Emigración, aprobadas durante su mandato.

7º.- ASUNTOS GENERALES.
Arturo González (Residencia Tinetense, Buenos Aires), hace un relato del trabajo que se desarrolla en la residencia de personas mayores, trabajo de voluntarios. Merece mucho respeto y solicita ayuda a los centros de todo el mundo. En navidad podemos hacer alguna aportación. Gustavo hace referencia al buen funcionamiento de dicha entidad. 
Manuel Llaneza, hace referencia al pasado de FICA y las asambleas tan complicadas  de tiempos pasados. Agradece el trabajo del Presidente con la Emigración. Hace referencia al futuro, muy relacionado con la juventud y una FICA fuerte. Valora muy positivamente el trabajo de Gustavo en América y acaba su intervención pidiendo ser innovadores, aprovechar las redes sociales, en contra del voto rogado y seguir en la línea se trabajo común de todos los Centros y Casas de Asturias. 
Andrea (Xana del C. Asturiano de Alicante), dice faltan jóvenes que trabajen más en los centros y que los presidentes se muevan y los movilicen.

Nuria (vocal de juventud) Dice que falta que los jóvenes tengan más trabajo en los centros, mayores responsabilidades. Solicita a los presidentes las direcciones de los vocales de juventud de las distintas directivas para comunicar directamente con ellos.

Emilio hace referencia también a los jóvenes, considera que es muy difícil, sus intereses son distintos…es muy complicado. Habla de la nueva emigración, donde no estamos como emigración clásica, pero que somos los que funcionamos. Pide ser a los centros más reivindicativos. 
Centro asturiano de Río Gallegos (Argentina) pide mayor compromiso con los emigrantes y  mayor unión entre todos; haremos mejor el trabajo.
Enrique (Barcelona), hace referencia a las reivindicaciones de los representantes en la Comisión Delegada de esta Asamblea en relación a la Ley de Asturianía y nuestras protestas por no aprobarse en esta legislatura.
9º.- RUEGOS Y PREGUNTAS.
Recuerda José Luís Casas que hoy recibe, del Centro Asturiano de Sevilla el galardón que se otorga por el Memorial de Joaquín Álvarez.

Dado que en los puntos anteriores se debatieron muchos temas no hubo intervenciones en este punto. Cierra la sesión el presidente, animando a seguir trabajando por la emigración y reiterando el buen camino que llevamos y el reconocimiento y prestigio que FICA atesora ante la sociedad asturiana e instituciones del Principado.
Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión, siendo las 13 horas de la fecha arriba señalada.
Vº Bº
. EL PRESIDENTE,


 EL SECRETARIO GENERAL

 Fdo.: José Luis Casas.           


  Fdo. : Manuel de Barros.
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