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A.- INTRODUCCIÓN.


Este proyecto para la FICA, que pretendo desarrollar como Presidente, con la ayuda y colaboración de los miembros de la Junta Directiva que propongo, se basa en sentimientos desde la distancia con nuestra “Tierrina” y con un objetivo, creo que compartido por todos, que es trabajar por Asturias, ser portadores de nuestra cultura, de nuestra gastronomía, ser embajadores y representantes que pueden generar beneficios económicos al Principado, acercar lo nuestro a donde vivimos.

 Estamos integrados donde vivimos, donde en muchos casos han nacido nuestros hijos, nietos…varias generaciones no nacidas en Asturias pero que sienten y palpitan nuestra Tierra.


El trabajo es para cuatro años, es ambicioso, pero debemos partir de la realidad de nuestros Centros y Casas de Asturias repartidos por todo el mundo; evidentemente con realidades distintas: Europa, América y España.


En la actualidad, estamos en un momento de crisis de participación. Es evidente que esta sociedad de las redes sociales y de las nuevas tecnologías de comunicación nos tiene muy bien informados, nos aporta multitud de ventajas que debemos aprovechar pero al mismo tiempo nos produce problemas: no “vamos físicamente” a los centros, nos hace ser más individualistas y “cómodos” en la participación activa y presencial; de ahí la queja de la mayoría de presiden@s. Por otro lado la oferta cultural en las ciudades es amplia y nosotros, como centros asturianos no podemos competir si no es, con algo distinto, propio, diferencial. 

Muchos centros están en situación muy difícil y complicada, a punto de cerrar; de hecho ya lo han hecho algunos en los últimos años. Las causas son la baja de socios y los problemas económicos.


La FICA, humildemente pero con rigor, debe hacer de conexión entre los Centros Asturianos de todo el mundo, debe acercar, comunicar, ayudar, colaborar, servir de enlace con el Principado, con sus políticas migratorias, reivindicar los problemas, aportar soluciones, proyectos…que se sientan nuestras voces.


Por otro lado nuestra Federación debe ser ágil en detectar los problemas, debe estructurarse desde la diferencia que nos da nuestra ubicación territorial en todo el mundo. A continuación paso a desgranar los temas, que creo debemos abarcar en estos próximos cuatro años y que son decisivos en el futuro de nuestros centros. 

Respecto a cada tema, se hace una reflexión y propuestas concretas que debemos acometer como mínimo.

B.- PLAN DE ACTUACIÓN.



1.- JUVENTUD.

Todos estamos de acuerdo, lo hemos debatido hasta la saciedad, de que nuestros jóvenes son muy importantes para dar continuidad a nuestros Centros, sin ellos no hay futuro. Esto es indiscutible.

Por otro lado no acabamos de encontrar los cauces de participación para ser más operativos y que se sientan a gusto en los centros. 

PROPUESTAS: 


1.- Compromiso de crear en todas las Juntas Directivas un Vocal de Juventud. 


2.- Debe haber jóvenes en las J. Directivas.


3.- Organizar por parte de FICA, o en colaboración con otras Instituciones,  al menos, DOS ENCUENTROS, en los próximos cuatro años. Tanto en América, como en Europa, España.


Evidentemente es una propuesta que, al menos los president@s que componen la Junta Directiva de FICA,  las cumpliremos y propondremos al resto.


2.-IGUALDAD.


La realidad de nuestra sociedad es la que es. Las mujeres son más de la mitad de la población y no ocupan los espacios que les corresponden de acuerdo con esta situación. A pesar de haber avanzado mucho en los últimos años, aún no han alcanzado esa igualdad deseable. 


Se han promulgado distintas leyes con ese objetivo pero nos falta camino por recorrer. Los Centros y Casas de Asturias debemos potenciar estas políticas de igualdad. 
PROPUESTAS:

1.-Donde sea posible, debemos llegar al 50% o más de miembros de las Juntas Directivas que sean mujeres. Nunca menos del 30%. .


2.- Compromiso de la J.D. de FICA en sus centros. Demos ejemplo.

3.-CULTURA.


Como se decía en la introducción, la oferta cultural de las ciudades en que vivimos en todo el mundo, es amplia y diversa. Nosotros no podemos competir. 


Nuestra propuesta tiene que ser diferencial, la nuestra, la de nuestra Tierra, al menos mayoritariamente…no tenemos mas opciones. 

En este contexto, la Escuela de Asturianía creada hace 14 años está cumpliendo una labor determinante, así como las de Extensión. Fue una gran idea y que nosotros como FICA debemos reforzar y ampliar.

PROPUESTAS:


1.- Reforzar y apoyar La Escuela de Asturianía y las de Extensión. 


2.-Apoyar y ampliar los presupuestos para estas actividades, tanto en España como en Europa y América.

4.- COMUNICACIÓN.


Siempre hemos dicho que nos falta comunicarnos. Lo venimos escuchando durante demasiado tiempo. Es cierto que la distancia es de miles de kilómetros entre nuestros centros, pero hoy, a través de las redes sociales y otras formas comunicativas, estamos más cerca.

No tenemos que conformarnos con reunirnos todos una vez al año; la comunicación debe ser permanente. 

PROPUESTAS:


1.-La página Web de FICA funciona con normalidad. Debemos potenciar que los centros participen más activamente. Para eso será FICA, a través de los recursos humanos que se crearán, la que anime a la participación. 


2.-Potenciaremos, colaboraremos, exigiremos a  las Instituciones pertinentes la celebración de un Congreso Mundial de Asturianía. 


3.-Comunicación, a través de la página Web, de las reuniones de la J.D. de FICA, Asambleas, Consejos de Comunidades Asturianas, Comisiones de Control y otras que afecten a los Centros y Casas de Asturias y otros colectivos en el Exterior. (Los contenidos que por ley se puedan hacer).

5.-RECURSOS. CUOTAS.


La obtención de recursos debe ser una de los objetivos fundamentales de nuestra gestión. No es fácil, si tenemos en cuenta la situación social en que vivimos en muchos de los lugares donde estamos ubicados.


Debemos negociar, en primer lugar con el Gobierno de Asturias, para que las subvenciones aumenten; para eso debemos ser más competitivos y servir también de referentes a nuestros propios Centros. FICA debe ser referente y poder buscar patrocinios.


Si somos referentes, embajadores de “lo nuestro”, podremos ser también gestores económicos. Bancos, Empresas Asturianas, de nuestro entorno…deben ser nuestros aliados en este asunto. Es evidente que sin recursos económicos no podemos desarrollar el programa que presentamos.


Respecto a las cuotas, al día de hoy, no todos los Centros pagan los 100 euros  anuales. Debemos hacer un esfuerzo para llegar a todos. Siempre con la solidaridad hacia los que no puedan pagar. Ningún centro será discriminado por razón económica. Los asturianos siempre hemos sido solidarios.
PROPUESTAS:


1.-Negociar mayor subvención al Gobierno de Asturias.


2.-Buscar Patrocinadores: Bancos asturianos, Empresas…Instituciones.


3.-Lograr que paguen la cuota todos los Centros y Casas de Asturias.

6.-LEY DE ASTURIANÍA. ESTATUTOS FICA.

En este último periodo legislativo (2011.2015), el gobierno de Asturias, por las circunstancias derivadas de la situación política no logró aprobar la Ley de Asturianía, que los Centros y Casas de Asturias venimos demandando desde hace años. La FICA, aportó numerosas alegaciones al texto de borrador presentado, que en parte fueron asumidas

En el Consejo de Comunidades Asturianas de fecha 15 de Enero de 2016, donde se eligió a Dª Paz Fernández Felgueroso como presidenta con el apoyo de los miembros de FICA, anunció en su intervención, que uno de los principales y próximos proyectos será la tramitación de dicha Ley. Está claro que es necesaria, pues la de 1984 está obsoleta. . En el mes de junio, de 2016, el gobierno de Asturias presentó un anteproyecto de Ley. Parece avanzamos.
 La FICA, estará pendiente y reivindicará, como siempre ha hecho, que se apruebe la Ley (todos deseamos que por unanimidad).
Respecto a los Estatutos de nuestra entidad, todos estamos de acuerdo que necesitan ser modificados…los años pasan, las realidades de los centros también. Se conformará una Comisión desde la J. Directiva para modificar de forma consensuada y discutida nuestros Estatutos.
PROPUESTAS:

1.-Reivindicar la aceleración de la aprobación de la Ley de Asturianía.


2.-Modificación de Estatutos. Formación de una Comisión al efecto.

En este apartado de Estatutos, recordemos los problemas que surgieron con los Centros Asturianos de Asturias (con el juzgado por medio). Debemos limar diferencias e intentar reconducir los temas. Todos somos necesarios en un tiempo nuevo. La recuperación para FICA de los centros que abandonaron la organización también debe ser uno de nuestros objetivos.
C.- INFRAESTRUCTURAS. LOCAL SOCIAL. 


Las infraestructuras son fundamentales para un buen funcionamiento, los medios físicos y humanos. Si somos elegidos, la Sede se trasladará a Alicante, lugar de residencia del Presidente de FICA y a la vez del Centro Asturiano de Alicante. No habrá gasto de alquiler pues el local es propiedad del C. Asturiano de Alicante.

PROPUESTAS:

1.- Se habilitará un espacio para FICA, donde se harán unas pequeñas obras, compra de ordenador, impresora…
2.- Se contratará una persona a tiempo parcial (12-15 horas semanales) que pueda llevar el día a día y apoyar al Presidente y Junta Directiva en el programa anteriormente expuesto.

 Sin medios y sin dedicación es muy difícil crecer y dar respuesta a las peticiones que cada vez más exigen los Centros Asturianos de todo el mundo.

D.- REPRESENTACIÓN.

Tenemos claro que uno de los objetivos de FICA es la representación de los Centros y Casas de Asturias ante las Instituciones, tanto asturianas como en los lugares donde estamos ubicados de todo el mundo. Entre esas representaciones, una parte importante, es acompañar y servir de “refuerzo” en los actos programados por los centros. Tenemos la obligación de asistir y arropar a nuestros paisanos. Muy demandada esta compañía en los últimos años.


Por otro lado, el Presidente como máximo referente de la FICA, debe asistir y representar a la entidad en los foros que interesen a los objetivos marcados. Sino pudiera asistir, debe delegar en miembros de la J. Directiva esa representación. 


El presidente (y/o los miembros de la Junta Directiva) debe representar a FICA en las Instituciones: Consejo de Comunidades Asturianas, Comisión Delegada, Fundación Bancaria Cajastur…y en todos aquellos organismos que tengamos representación estatutaria y en otros que se puedan crear.

PROPUESTAS: 

Formar parte y participar activamente en todos los foros, organismos e instituciones asturianas, debe ser objetivo prioritario para la FICA.
Estimados amig@s, este es, en líneas generales, el proyecto que presentamos a vuestra consideración y que esperamos que cuente con vuestros apoyos.

Fdo: Manuel de Barros Canuria. Presidente del C. A de Alicante. Candidato a Presidente de FICA.
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